

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 46 (1884)
Воскресенье,
4
июля
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Весь карело-финский народ готовится достойно отметить 25-летие своей республики. Выполнить и перевыполнить к славному юбилею взятые обязательства — дело чести каждого трудящегося нашего района.

Строгое контроль за расходованием трудодней

Совет Министров СССР постановлением «О мерах по улучшению организации, повышению производительности труда в колхозах» рекомендует установить такой контроль за правильностью начисления трудодней, чтобы «не реже одного раза в квартал, а также в конце года перед распределением доходов сверять количество начисленных трудодней с количеством трудодней, предусмотренных планом на выполненный об'ем работ по каждой бригаде, звену, ферме, по культурам, строительным объектам и по оплате административно- обслуживающего персонала».

Руководствуясь этими указаниями, правления и ревизионные комиссии должны в ближайшее время проверить правильность начисления трудодней за истекшее первое полугодие. Эту проверку ни в коем случае нельзя сводить к формальному сопоставлению цифр. Нужно по существу разобраться в каждом документе и обеспечить, чтобы в колхозе не было ни одного неправильно начисленного трудодня. Необходимо по-деловому выяснить причины как перерасхода, так и ложной экономии трудодней за счет невыполнения агротехнических и зоотехнических мероприятий. Надо выявлять виновников того и другого и докладывать о них вместе со всеми материалами проверки общему собранию колхозников.

Контроль за расходованием трудодней нужно осуществлять систематически путем проверки каждой «Ведомости по учету трудодней». При этом надо требовать, чтобы бригады и заведующие фермами, на обязанности которых лежит начисление трудодней, не допускали самовольного снижения норм выработки, завышения расценок, неправильных замеров и неточного учета выработанных трудодней. Надо постоянно следить, чтобы за

строгое контроль за расходованием трудодней!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР о созыве Верховного Совета Карело-Финской ССР

Созвать юбилейную сессию Верховного Совета Карело-Финской ССР, посвященную 25-летию республики, 24 июля 1948 года в гор. Петрозаводске.

Председатель Президиума Верховного Совета
Карело-Финской ССР О. КУУСИНЕН.

Секретарь Президиума Верховного Совета
Карело-Финской ССР П. ИХАЛАЙНЕН.

г. Петрозаводск
1 июля 1948 г.

работы, выполненные недоброкачественно и подлежащие переделке, трудодни не начислялись. Все неправильно начисленные трудодни должны списываться. В контроле за расходованием трудодней большую роль призван играть колхозный счетовод (бухгалтер). По положению, утвержденному правильством, счетовод подписывает все документы по учету трудодней, без его подписи такие документы считаются недействительными. Колхозному счетоводу предоставлены большие права, но на него месте с тем возложены и большие обязанности, которые он должен выполнять с честью. Нужно покончить с негодной практикой передоверия учета труда учетчикам и установить повседневное наблюдение счетовода (бухгалтера) за этим ответственнейшим участком колхозного счетоводства. С введением «Книги учета выполненных работ и затрат трудодней», форма которой утверждена правительством СССР, в каждом колхозе должен вестись бухгалтерский учет трудодней, который не терпит никаких погрешностей. При этом особенно важно, чтобы трудодни учитывались раздельно по бригадам, звеньям, фермам и по отдельным культурам или группам однородных культур.

Контроль за расходованием трудодней — это могучее орудие борьбы за укрепление дисциплины, за правильное использование трудовых ресурсов колхозов. Сельские партийные и советские органы должны по-деловому помочь колхозам уметь пользоваться этим орудием для того, чтобы во-время выполнять все работы, своевременно подготовиться и привести уборку урожая, досрочно рассчитаться с государством, создать общественные фонды и увеличить выдачу колхозникам продуктов и денег.

Строгое контроль за расходованием трудодней!

В честь 25-летия республики

Челмужские сплавщики набирают темпы

Челмужские сплавщики в последние дни повысили производительность труда на рейдовых работах. Если в первой половине июня они сплавляли в сутки по 300—400 кубометров леса, то во второй половине месяца среднесуточная выработка составила до 700—750 кубометров.

Лучше других работают на сплотке бригады т.т. Урликова, Медведева и Авилюса. В этих бригадах производительность труда в полтора раза

превышает выработку других бригад.

На формировке гонок хорошо работает бригада тов. Артмонова. Она сформировала вторую гонку леса для Ленинграда.

Сплавщики с каждым днем все шире развертывают борьбу за выполнение своего обязательства — к 25 июля сдать потребителю 28 тысяч кубометров древесины.

В. Филюшкин.

Слова не расходятся с делом

Коллектив Медвежегорской разнотехники имени Чкалова по-боевому борется за выполнение своих социалистических обязательств, принятых в честь 25-летия республики. Полугодовое задание артели выполнила на 112 процентов, а план июня — на 114,5 процента. Первенство в соревнова-

нии попрежнему занимают вышивальная и швейная мастерские, намного перевыполнившие как полугодовой план, так и задание июня.

Июльское задание рабочие артели обязались выполнить досрочно на 10 дней.

П. Никандров.

ПОМОЩЬ

Хорошее начинание проявили рабочие и служащие деревни Тихвин Бор, Лобского сельсовета. Они приняли решение оказать помощь колхозу в сеноуборке. Каждый рабочий и служащий взял обязательство скосить не менее двух гектаров. Организована бригада из 12 человек, руководит которой Виктор Николаевич Орлов. Лучше других работают в бригаде школьные работники Клавдия Константиновна Лабоева и

КОЛХОЗУ

Анна Тихоновна Селянина, налоговый агент Илья Яковлевич Басанцев и фельдшер Гаврил Яковлевич Азаров. Все они выполняют нормы выработки.

Ценная инициатива рабочих и служащих деревни Тихвин Бор должна быть подхвачена всеми рабочими и служащими сельской местности.

А. Усова,
председатель Лобского сельсовета.

МАСЛО СВЕРХ ПЛАНА

Маслодельные заводы Кировской области досрочно завершили полугодовое задание по выработке масла. В этом году сдано государству животного масла в два раза больше, чем за такой же период прошлого года.

На заводах организуется производство молочного сахара — ценного сырья для выпуска высокакачественных лечебных средств.

16 НОВЫХ ВУЗОВ

В нашей стране насчитываются сейчас 802 высших учебных заведения. Осенью в различных городах Союза открывается еще 16 вузов, в том числе Таджикский государственный университет в Сталинабаде, Высшее речное училище в Омске, педагогический институт в Калининграде, театральный институт в Риге и др.

ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ НА ПОЛЯХ ХАРЬКОВЩИНЫ

На полях Харьковщины выращен обильный урожай. В сельхозартели «Красное знамя», Шевченковского района, скосено свыше 100 гектаров пшеницы. Урожай здесь, по предварительным подсчетам, составляет не менее 20 центнеров с каждого гектара.

В колхозе имени Ленина, Куяниского района, выдающих-

ся успехов добились звенья, руководимые Д. Ситниковой и С. Лишенко. Обе они дали слово вырастить с каждого гектара по 25 центнеров пшеницы. И вот на участки славных тружениц вышли комбайны. К концу рабочего дня был подведен итог: каждый гектар дал 30—31 центнер отборного зерна.

ЗАДУТА ВОЗРОЖДЕННАЯ ДОМНА

На Сталинском металлургическом заводе задута доменная печь № 1. Это — третья по счету восстановленная из четырех действовавших до войны, которые до основания были разрушены немецко-фашистскими оккупантами.

ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ

В Минске началось восстановление Дворца пионеров, разрушенного немецкими фашистами. Он будет состоять из главного и физкультурного корпусов; здесь расположится Дом юных натуралистов. Ребята получат летний театр, учебный гараж, водную станцию, бассейн для плавания.

Навстречу 25-летию республики

Республика сплошной грамотности

И. БЕЛЯЕВ,

министр просвещения Карело-Финской ССР

Наша страна богата разнообразием природы, городами и селами, фабриками и заводами, культурными учреждениями и школами. За годы советской власти просвещение проникло в самые отдаленные уголки, образование стало доступным всему населению. Многие народности, не имевшие до революции письменности, получили ее. Книга стала у нас достоянием каждого. Ленинско-сталинская национальная политика дает широкие возможности всем народам нашей страны развивать культуру — национальную по форме, социалистическую по содержанию. Примером этого может служить наша республика. Отсталая в недалеком прошлом царская окраина — Карелия, где неграмотных было почти 90 процентов, где основной школой была церковно-приходская школа, обучающая лишь на русском языке; где на весь край было одно специальное среднее учебное заведение — учительская семинария для детей лишь состоятельных родителей; край, где по царскому распоряжению Николая I «торопливость в открытии новых школ совершенно не желательна», — вот какой была Карелия тридцать лет назад.

Не такой мы видим Карело-Финскую ССР. Вся она покрылась широкой сетью школ. Уже не нужно ходить детям за многие километры в начальную школу — она имеется почти в каждом населенном пункте. Много у нас и средних школ. В 12 техникумах Карело-Финской ССР обучается не-

лая армия будущих специалистов для многих отраслей промышленности, сельского хозяйства и культуры республики. Особенно широко мы готовим кадры педагогов.

Большую роль в просвещении масс играют вечерние школы. Каждый гражданин, который не мог по каким либо причинам закончить семилетнее и десятилетнее образование, может продолжать его, уже работая на фабрике, заводе, в колхозе. У нас насчитываются десятки гимназий, каждый год они выпускают людей с законченным средним образованием.

Широкая сеть интернатов для учащихся дает возможность молодежи тех населенных пунктов, где нет полных средних школ, все же продолжать учебу там, где они есть. На содержание интернатов в этом году израсходуется более 13 миллионов рублей. В них будет жить свыше 8000 школьников. С каждым новым годом растут ассигнования на просвещение. В 1948 году на эту цель бюджетом определено средств на десять миллионов рублей более, чем в 1947 году. Расходы растут не только потому, что увеличивается количество учащихся, но и потому, что все лучше и лучше оборудуются школы книгами, наглядными пособиями, физическими лабораториями. Строятся новые школы. В наступающем учебном году в республике открывается вновь 25 школ. В ряде школ обучение идет как на финском, так и русском языках. Старая Карелия не знала ни одной книжки, ни одного учебника на финском языке.

В период оккупации фашисты уничтожили в республике 77 школ. Многие из них уже восстановлены, в настоящее время строится еще 10 школ.

Мне хочется закончить свою короткую статью ссылкой на высказывания двух великих писателей-демократов — В. Г. Белинского и Н. А. Некрасова. Белинский завидовал тем, кому «суждено видеть Россию в 1940 году, стоящую во главе образованного мира, дающую законы и науке и искусству, и принимающую благовенную дань уважения от всего просвещенного человечества». Н. А. Некрасов мечтал о том времени, когда... «мужик не Блюхера и не Милорда глупого — Белинского и Гоголя с базара понесет».

Мечты великих демократов осуществлены. Россия стала такой, какой видел ее еще за век Белинский, народ ее стал таким грамотным, каким его мечтал видеть Некрасов. Россия стала великим Советским Союзом — страной содружества всех наций, могучей, богатой и просвещенной страной. В братской семье Союзных республик живет и трудится карело-финский народ, готовящийся отметить 25 июля текущего года славное 25-летие своей республики. В дни юбилея трудящиеся вспомнят о многих победах, одержанных ими под руководством большевистской партии. В этом созвездии будет ярким огнем гореть победа над самым темным злом — безграмотностью.

Карело-Финская ССР — республика сплошной грамотности

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Многие предприятия района, в том числе промкооперации, депо, судоверфь и другие, выполнили производственную программу первого полугодия.

Лучше других работали в первом полугодии разнопромартель.

ДОСРОЧНО УПЛАТИЛИ НАЛОГ

Сознавая важность своевременной уплаты налогов, многие колхозники сельхозартели «8 марта» и «Завет Ильича», Римского сельсовета, досрочно рассчитались по налогу с холостяков, одиноких и малосемейных граждан за 1948 год.

М. Мит'кин.

ВЫПУСКНОЙ ВЕЧЕР УЧАЩИХСЯ 10 КЛАССА

В прошлое воскресенье в Медвежегорской средней школе состоялся выпускной вечер учащихся 10 класса.

Директор школы депутат Верховного Совета Карело-Финской ССР Нелина Афанасьевна Гужева поздравила учащихся с успешным окончанием школы.

Некоторые из Вас, сказала она, пойдут учиться в высшие учебные заведения, а некоторые будут работать на предприятиях

ЛУЧШИЙ ОХОТНИК

В социалистическом соревновании охотников района лучший показатель за сезон 1947—48 года добился охотник Михаил Михайлович Борисов, центов. М. Богданов.

Международный обзор

Как известно, одновременно с решениями об образовании сепаратного западно-германского государства, лондонская конференция шести держав приняла решение о проведении денежной реформы в западных зонах Германии. Подобное важнейшее финансово-экономическое мероприятие, проводимое односторонне без согласования с советскими оккупационными властями, завершая раскол Германии, грозило внести полный хаос и дезорганизацию в хозяйственную жизнь советской зоны Германии и района Большого Берлина.

Для предотвращения наплыва анулированных денежных знаков из Западной Германии советская военная администрация вынуждена была принять решительные меры и, прежде всего, провести денежную реформу в советской зоне оккупации и в районе Берлина.

В отличие от денежной реформы в западных зонах, где она осуществлялась в интересах крупных капиталистов, денежная реформа в советской зоне проведена исключительно в целях ограждения немецкого населения и экономики советской зоны оккупации и района Берлина. Однако англо-американские и французские власти отказались допустить распространение этой денежной реформы на западные сектора Берлина и объявили о введении там своих денежных знаков. Так в экономически центральном районе Берлина, лежащем полностью в зоне советской оккупации, в силу произвола оккупационных властей США, Англии и Франции введены две различные денежные единицы. Это вносит расстройство в хозяйственную жизнь Берлина.

Англо-американские военные власти отдали приказ о приостановке с 24 июня торговли между западными и восточной зонами Германии. Берлин, в связи с прекращением железнодорожного сообщения с западными зонами, перестал получать уголь, сталь и продукты питания. Экономическое положение западных секторов Берлина резко ухудшилось: недостает электроэнергии, продовольствия, закрываются предприятия.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Райсберкасса доводит до сведения граждан, что обмен облагаемых и свидетельств по специальному вкладам производится сберкассой с 10 час. утра до 4 ч. 30 мин. дня.

Обмен будет продолжаться до 1 августа с. г.

Райсберкасса доводит до сведения граждан, что первый тираж выигрышей Второго Государственного займа восстановления и

Часть берлинских газет подчеркивает, что за обострение положения в городе и за ухудшение материального положения населения западных секторов отвечают английские, американские и французские оккупационные власти. Население Берлина категорически требует введения в действие во всех секторах Берлина денежных знаков, выпущенных в советской зоне оккупации, так как только это может устранить хозяйственную катастрофу.

Для осуществления принятого Советом Безопасности английского плана четырехнедельного перемирия в Палестине, еще в мае туда был послан в качестве посредника от организации Объединенных наций шведский деятель граф Бернадотт. Лишь с 11-го июня перемирие в Палестине вступило в силу. Однако еще сейчас военные столкновения, провоцируемые арабами, не прекращаются.

Мировая прогрессивная печать уже неоднократно отмечала, что Бернадотт в своей политике в ущерб интересам государства Израиль, проводит линию, рассчитанную на сближение противоречивых точек зрения Англии и США.

Король Транссиордании Абдулла, поддерживаемый стоящими за его спиной английскими правящими кругами, заявил о желании признать государство Израиль. В то же время английские и американские дельцы приняли тактику наизнанку на евреев с тем, чтобы заставить их пойти на автономию внутри арабского государства.

Газета «Дейли уоркер» пишет, что государству Израиль грозит опасность погибнуть из-за «перемирия», организованного Бевином и нефтяниками Вашингтона. Газета «Нью-Йорк пост» считает, что перемирие будет использовано для «половинного предательства государства Израиль». Прогрессивные газеты резко критируют двусмысленную политику Соединенных Штатов в палестинском вопросе.

Сейчас граф Бернадотт ведет закулисные переговоры с арабскими и правыми еврейскими деятелями, стремясь добиться условий примирения приемлемых как для Англии, так и для США.

А. Карнаух.

развития народного хозяйства СССР с 26 июня перенесен на 3 августа.

Райсберкасса.

В связи с ликвидацией райпромкомбината, имеющего к последнему претензии от организаций граждан призываются до 12 июля с. г.

Ликвидком.

Продолжается прием подписки на районную газету „МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК“.

Подпись принимается всеми почтовыми отделениями и агентствами района, а также районным отделением „Союзпечати“.